徐房工匠学院揭牌成立

维急修、白蚁防治样样行

□ 记者 杨宜修 解景昇 康家辉 施昱辰

6月3日,"徐房工匠学院" 成立揭牌仪式在徐汇区房地产 职业技术培训学校举行,徐房 集团职工职业技能综合素质提 升工作就此翻开新的篇章。

徐房集团旗下拥有历保建 筑修缮、物业管理、应急维修、 绿化养护、电梯维保等一系列 聚焦社会效益和民生服务的 业务。徐房集团相关负责人表 示,此次揭牌成立"徐房工匠 学院", 既是对深耕区域建设 的需要,也是对企业自身发展

的要求,"要让全体职工全面 提升、优秀职工重点提高、先进 骨干技术突破,层层递进,激发 职工干事创业的热情和技能提 升的潜能,助推企业可持续发

目前,徐房集团及所属企业 在职职工中拥有 4 名市区两级 劳动模范,17 名技能大师、首席 技师等各类先进技能人才,同 时设有3家劳模创新工作室、7 家职工创新工作室和1个科普 基地。徐房集团工会整合资源,

以"1+1+3+7+X"模式打造职工 技能提升阵地,首个"1"就是 "徐房工匠学院"。

学院设置精神分享、技能 提升、宣传科普和课题研究四 个版块的课程。首批开设的技 能提升课程包含房屋设施设备 使用与维护、旧住房修缮管理、 电梯的构造及疑难故障排除等 专业课程,有针对性地提升职 工技能水平。植物科普、园艺大 讲堂、白蚁的基本知识和应对 预防措施等广受好评的科普类

课程 则是让徐房的能工巧匠 "走出去",走进校园、进企业、 进社区。

在场的徐房工匠学院首批 讲师纷纷表示,学院成立是一 个意义重大的里程碑。来自上 海徐房房屋维急修的程流风在 受访时说道,徐房集团历来秉 承高师带徒的传统,如今"徐房 工匠学院"更是为这种传承提 供了系统和全面的学习舞台, 极大地便利了员工们学习更多 技能。"徐汇工匠"、技能大师顾 志峰则表示,他将在克服困难、 解决问题中提升能力和水平, 在履行职责中实现自身的价

今年年初荣获"2024年白 玉兰文化宣传大使"称号的张晓 丽,现场为大家带来了一场"新 中式禅意盆景组盆"示范课。通 过张晓丽专业细致的解说,在场 的嘉宾都近距离领略了家庭园 艺独有的韵味与魅力。张晓丽 在随后的交流中告诉记者,她 的愿望是能够以其影响力带动 新入职的同事,培养出更多具备 匠心精神的学员。

据了解,徐房集团还将以 "请进来"的形式,邀请集团外 的劳模和高技能人才,在技能提 升课程上为学员补短板、在劳模 精神分享课程上锻长板,推动企 业向"新"而行。

关爱老人 关心邻里

为斜土街道这名楼组长点赞

□ 记者 解景昇

"小张侬好,听说你生病 了,现在怎么样了?""端午节 快到了, 这是我包的粽子,拿 回家尝一尝!"

居民口中的小张,是斜土 街道大五居民区金色港湾小 区的一名楼组长——张勍,因 其热心公益、关心邻里受到了 居民的广泛赞誉。自2010年 担任楼组长以来,她始终坚持 为居民服务、为社区奉献,尤 其是对老年人的关爱更是无 微不至,探望照顾独居老人、 陪高龄老人体检、母亲节时自 费送给老人康乃馨……

微风拂面的初夏,凌云街 道金塘小区 1M CAMP 社区 花园种植季如约而至,吸引了 小区众多亲子家庭加入,在居 民区里开辟出了一方小花园。

还未走进种植现场,老远 便能听到阵阵欢声笑语。只 见大人们正手握园艺工具, 为小花园进行着翻土、松土

每周五,张勍都会准时来 到健康小屋为社区内的老人 测量血压,关心他们的身体健 康。"小张一直帮我们量血压, 让我们对自己的身体状况有 了更清晰的了解,也让我们感 受到了社区的温暖。"来测量 血压的阿姨说道。在量血压的 过程中,张勍还会与老人们亲 切交谈,倾听他们的故事和心 声,让他们感受到家人般的关

"每次为老人测量血压后, 我都会记下他们的血压情 况。"张勍对老人们的血压情 况谙熟于心。不久前,张勍像 往常一样为社区老人测量血 压。在测量过程中,她注意到 一位老人的血压值明显低于 其日常血压值,且表现出明显 的身体不适迹象,脸色发白、 冷汗直流。张勍立即拨打了 120 急救电话,详细描述了老 人的症状和血压情况,请求尽 快派遣救护车。

在张勍的协助下,老人被 及时送往医院接受进一步治 疗。经查,老人此次血压异 常,是由于心脏出现了问题, 如果不及时发现和处理,后 果不堪设想。正是张勍的细致 关怀和果断行动,为老人赢得 了宝贵的救治时间。事后,老 人手写了一封感谢信,字里行 间无不表达出对张勍的感激 之情。

经此一事,张勍深知急救 知识的重要性,因此她积极参 加初级急救培训,并取得了相 应证书,希望自己能够充分利 用这些知识和技能,在紧急情 况下挽救生命或减轻伤害。

记者了解到,平日里张勍 还积极调解邻里矛盾,参与社 区的各项志愿服务活动,在她 的带动下,邻里之间互帮互助 的氛围日益浓厚。谈及多年的 楼组长工作,张勍坦言,在志 愿服务中,自己收获了很多的 快乐和感动,深刻体会到了邻 里之间的温暖和力量。

亲子携手共出力 社区小花园诞生

□ 记者 王薇

工作,小朋友们则细心地挖出 一个个小坑,将精心挑选的植 物小心放置在土壤中,并贴心 插上铭牌,便于过往居民辨



由于社区花园的土壤比 较贫瘠,自治团队还邀请园林 专家,将黄沙、园土与营养土 科学配比,加入有机肥,并对 土壤各项指标进行细致监测 与评估,确保植物根系可以在 最适宜的环境中茁壮成长。

在植物选择上,金塘小区 这方社区花园选取了适应性 强、易于养护且能体现地方特 色的乡土植物,如蝴蝶花、半 夏、龙葵等,让花园更具文化

在社区花园种植活动中, 1M CAMP 团队深挖社区人文 传统,并通过"小小规划师" "小小建筑师"等形式发动社 区亲子共同参与,盘活社区闲 置空地,将其改造为生机勃勃 的公共空间。从方案确认到最 终的花园呈现,体现出人文与 地景相融合的社区营造逻辑, 也让花园成为居民交流与休 闲的理想之地。

一方小小社区花园诞生 的背后, 离不开凌云街道的 "五社联动"机制。社区、社会 工作者、社会组织、志愿者与 公益慈善资源紧密协作,共同 形成社区治理合力。从 1M CAMP 团队的辛勤付出,到企 业、社区街道、高校及其他社 会资源的广泛参与,再到专业 人士的精心指导,这一过程见 证了社区内外部力量的有效 整合,展现了社区治理现代化 的新路径,更有效提升了社区 的凝聚力与活力。

日前,由徐汇 区委宣传部(区精 神文明办)、漕河 泾街道社区党群 服务中心联合区 域单位盛京银行 共同举办的广场 舞比赛,在漕河泾 街道社区党群服 务中心精彩上演。 本次比赛以"舞动 健康,舞动快乐" 为主题,旨在进一 步丰富群众性文 化活动,加强区域

场 舞 达 人 燃 爆 全

记

者

社

 $\overline{\times}$

林

争

霸

还

朝

化党建的引领作用, 吸引了来自社 区的多支广场舞队伍积极参与。

随着音乐声响起,各参赛队伍 身着统一的服装,精神饱满地登 场。参赛队伍以欢快的节拍为引, 舞动出多种队形变化,时而聚拢成 圈,时而分散开来,手势灵动、步伐 稳健, 赢得了在场观众的阵阵掌 声。比赛中,不仅有传统的民族舞 蹈,还有融合了现代元素的健身 操,形式多样、精彩纷呈。一首首耳 熟能详的乐曲,一套套整齐划一的 动作,一个个铿锵有力的步伐,掀 起了一轮又一轮的高潮。精湛的舞 技、优美的舞姿,不仅充分展现了 社区群众的蓬勃活力和良好精神 风貌,也彰显了广场舞作为全民健 身项目的独特魅力。

"这次比赛不仅展示了我们社区 居民的风采,更加深了我们之间的 情谊。"一位参赛者开心地说,"我 们通过广场舞找到了共同的爱好, 身体也变得更加健康。"观众们热 情高涨,积极参与互动,为参赛队伍 加油鼓劲, 共同享受着广场舞带来 的欢乐。

漕河泾街道相关负责人表示, 街道将持续开展各类文化活动,激 发社区居民的参与热情,增强社区 凝聚力,真正做到党建工作与群众 文化生活相结合。